

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
 Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 » trimestre.
 Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION
 Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

LUNES 18 DE SEPTIEMBRE DE 1905.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

—(=)—

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

UNIÓN ES FUERZA.

Apenas se sienten ya los ecos estruendosos de la lucha, los gritos de la victoria, los lamentos de la derrota, y una lluvia benéfica, que refrigera el ambiente caldeado antes por el choque de las armas y por el ardor de los combatientes, fecundará la tierra y calmará la exaltación de los cerebros, invitándonos al trabajo, al reposo y á la meditación.

Ya se verificó el escrutinio y ni el Diputado proclamado se encuentra orgulloso de su aparente triunfo, ni el candidato derrotado está persuadido de su vencimiento. El primero pensará seguramente que muy escaso debe ser su prestigio ó muy grande la ingratitud de su distrito, cuando después de 19 años que ostenta su representación en Cortes, necesita utilizar todos los ardides políticos y hacer grandes dispendios pecuniarios para obtener los sufragios de sus electores.

El segundo pensará igualmente que debe ser muy estimable el concepto y popularidad que tiene entre sus paisanos, cuando ha contrarrestado tan brillantemente las malas artes empleadas y la posesión casi inveterada de todos los elementos que constituyen la máquina electoral.

Nosotros más serenos, aunque no menos interesados en el dudoso resultado de la elección, estamos obligados á emitir nuestro juicio sobre las causas que lo han determinado, á apreciar sus consecuencias y á prevenirnos para el porvenir.

De las afirmaciones consignadas anteriormente se deduce de modo evidente que el señor Marqués de Cañada-Honda no queda obligado moral ni políticamente á patrocinar las aspiraciones de la gran masa de electores cuyo sufragio ha obtenido á tanta costa.

El señor La Calle, por el contrario, tiene el deber ineludible de corresponder con toda clase de sacrificios al entusiasmo de los elec-

tores que arrojando peligros y persecuciones le han dado sus votos.

Ahora bien, ¿que razones explican el discutido triunfo del candidato maurista?

En el orden político no puede considerarse que la fuerza electoral del partido solamente lo haya determinado, porque es bien notorio que al lado del señor La Calle se han agrupado los más prestigiosos conservadores de la Capital, alguno de los cuales, como el señor Pedrazuela, han tenido la abnegación y el patriotismo de renunciar á sus propias y legítimas aspiraciones en honor de un compañero de profesión y paisano.

En el orden moral ó intelectual nada hay que haga desmerecer el concepto del señor La Calle, en el paralelo que se intentara hacer de los candidatos, antes bien, el liberal ostenta títulos profesionales muy honrosos y ha dado gallardas muestras de su celo, rectitud y competencia en su ya larga historia política.

El partido liberal, que es el más numeroso en esta provincia, abrumado por el incesante dominio de la influencia conservadora y á virtud de fracasos, tan inexplicables como el que nos ocupa, tiene escasa fé, muy débil cohesión y ninguna organización.

Por otra parte, siempre acude á las luchas electorales improvisadamente, sin preparación, sin reunir sus huestes y fiando el éxito á la popularidad de sus candidatos, á la decisión y entusiasmo de sus adeptos y á la bondad de su credo democrático.

Estéril empeño, pues lo mismo en las contiendas políticas que en las batallas modernas, la fuerza brutal del número, la bravura de los combatientes y la potencia colosal de las nuevas máquinas, se estrellan y rinden humilladas ante el poder incontrastable de la inteligencia, de la unidad en el mando y de una meditada y perfecta organización.

Es necesario por tanto, aprovechar el tiem-

po que dure la paz para prevenirse contra la guerra, adquirir y acumular elementos de toda especie, crear, reglamentar y relacionar entre sí los organismos que sean precisos, debilitar habilmente al enemigo acometiendo empresas ó iniciando reformas progresivas, provechosas para el país en el orden social y político, y por último, elegir el caudillo á cuya voluntad han de someterse incondicionalmente los combatientes.

Nada de esto hemos hecho los liberales desde que pasaron á mejor vida nuestros antecesores, insignes patriotas que arrojaron los temerosos riesgos de la Revolución para consagrar las conquistas del progreso de que hoy nos envanecemos, y si alguna vez después hemos tenido representación en las Cortes, ha sido merced á abdicaciones rara vez honrosas, á convenciones casi siempre humillantes ó á luchas encarnizadas en que hemos llevado la peor parte.

La última contienda debe servirnos de provechosa enseñanza, y en vez de amilanarnos y retraernos como hemos hecho hasta ahora, debemos contarnos, agruparnos y constituirnos en colectividad política formal y bien definida, pues solo así podremos influir decisivamente en el porvenir, lo mismo en las campañas electorales que en la defensa de los intereses morales y materiales de esta provincia.

Es bien seguro que nuestra desorganización política obedece á la falta de dirección del partido, que solo puede explicarse porque entre los numerosos y prestigiosos liberales, no se ha destacado uno con tal preeminencia que haya conquistado la sumisión espontánea y entusiasta de todos; más hoy no tenemos ya ni ese pretexto para continuar disgregados.

El señor González de la Peña, hombre muy práctico y no queriendo hacer promesas que tal vez después no pudiera cumplir, ha dejado traslucir algo, muy poco, de lo que se propone hacer, si bien ha prometido de un modo claro y terminante que llevará á efecto lo que hace tanto tiempo se viene anhelando por todos; pero sus palabras han sido pocas, lo que si que ha hecho ha sido afirmar en forma que no deja lugar á duda que su propósito es que existan las dos instancias para los asuntos no solo civiles sino también, como también el crear mayor número de plazas de Magistrados para la Sala de lo Contencioso-Administrativo....

El Fiscal del Supremo, el señor Ruiz Valarino, que ya tenía dadas pruebas de ser un gran jurisconsulto, ha venido á afirmar más su fama con la memoria leída en el acto de la apertura de los Tribunales.

Ha tratado de la criminalidad creciente, por desgracia, de día en día, ha hablado de los atentados anarquistas, que con tanta frecuencia se suceden y se ha ocupado también del modo de cumplir la pena en nuestros presidios, y no se ha olvidado de un asunto que reviste excepcional importancia y es de una gran trascendencia, esto es, de los pleitos originados por accidentes del trabajo.

Todos estos asuntos les ha estudiado el señor Ruiz Valarino con una alteza de miras y con un criterio tan moderno como amplio, que verdaderamente halaga oír al jefe de los Fiscales españoles expresarse de tal modo.

VICTORIANO LLORENTE.

Un discurso y una memoria

La apertura de los Tribunales reviste todos los años excepcional importancia para la gente de toga y para aquellos que estudian con verdadera afición el aspecto sociológico que tienen las cuestiones que caen dentro de la esfera jurídica.

Pero, este año ha despertado aun más viva curiosidad por hallarse al frente del Ministerio de Gracia y Justicia un hombre que ha llegado á ese puesto sin haberse mezclado para nada en asuntos políticos, y por consiguiente se le mira como al individuo que perteneciendo á la honrada Magistratura española, va, desde ese puesto, y en virtud de los conocimientos adquiridos con la experiencia de su carrera, á llevar adelante una obra de verdadera revolución en la forma de administrar la Justicia, huyendo de los empirismos de la ciencia, que poseen la mayor parte de los autores que sobre este asunto han escrito, y libre también de los prejuicios producidos por un rudimentalismo estúpido, y al que se hallan aferrado otros muchos.

El señor González de la Peña, hombre muy práctico y no queriendo hacer promesas que tal vez después no pudiera cumplir, ha dejado traslucir algo, muy poco, de lo que se propone hacer, si bien ha prometido de un modo claro y terminante que llevará á efecto lo que hace tanto tiempo se viene anhelando por todos; pero sus palabras han sido pocas, lo que si que ha hecho ha sido afirmar en forma que no deja lugar á duda que su propósito es que existan las dos instancias para los asuntos no solo civiles sino también, como también el crear mayor número de plazas de Magistrados para la Sala de lo Contencioso-Administrativo....

El Fiscal del Supremo, el señor Ruiz Valarino, que ya tenía dadas pruebas de ser un gran jurisconsulto, ha venido á afirmar más su fama con la memoria leída en el acto de la apertura de los Tribunales.

Ha tratado de la criminalidad creciente, por desgracia, de día en día, ha hablado de los atentados anarquistas, que con tanta frecuencia se suceden y se ha ocupado también del modo de cumplir la pena en nuestros presidios, y no se ha olvidado de un asunto que reviste excepcional importancia y es de una gran trascendencia, esto es, de los pleitos originados por accidentes del trabajo.

Todos estos asuntos les ha estudiado el señor Ruiz Valarino con una alteza de miras y con un criterio tan moderno como amplio, que verdaderamente halaga oír al jefe de los Fiscales españoles expresarse de tal modo.

Folleton de EL DEFENSOR (172)

LOS DOS

AMORES DE TERESA

FOR

Julio Mary.

—X—

¿Por qué el conde que conocía el secreto no había hablado?

Era verdad que se perdía al hablar y confesarse culpable, pero ¿el crimen cometido en otro tiempo, no debía tarde ó temprano llevar aparejado el condigno castigo? ¿No equivalía á renovar ese crimen, á cometerlo dos veces, no diciendo nada en presencia de unos hijos que ignoraban quiénes eran sus padres, y de una madre que tenía ulcerado el corazón por el dolor?

En vano Remoussset contó sus proezas y las de sus amigos en los encuentros y batallas á que juntos habían asistido, porque Toisoul no estaba allí más que en cuerpo, el alma hallábase á cien leguas de distancia.

Excitada bruscamente por lo que acababa de oír, recordóle su imaginación las violentas

y crueles escenas de los raptos; el abandono de Santiago en un solar cubierto de nieve, á espaldas del cementerio del Père-Lachaise, y el de Jorge en las escaleras desiertas de la mezquita de la Pescadería.

Y se le figuró oír los gritos de angustia, los ayes de dolor de la madre desesperada al no hallar á los niños en sus cunas, ¡ah! Figúresele que resonaban aún lúgubramente en sus oídos aquellos gritos de furor y de locura.

¡Era que había oído contar tantas veces las dolorosas escenas que se desarrollaron en el castillo después del rapto de los niños, que había momentos en que imaginaba haberlas presenciado!

En otro tiempo habríase jurado que cuantos le hablaban proponíanse inconscientemente martirizarle relatándole aquellas escenas para hacerle sufrir acrecentando los remordimientos.

¡Ah! En vano habló Remoussset, porque Toisoul no le hizo caso!

En los momentos en que el cómplice de Trécourt pensaba en todo, presentóse la condesa Juana seguida de Teresa.

El primer impulso que aquél desdichado experimentó al verla, fué de arrojarle á los pies de la madre, á la que había causado una herida que no debía cicatrizarse jamás; si, qui-

so postrarse ante ella y confesárselo todo.

De una manera instintiva, sin darse cuenta de lo que hacía, cruzó las manos y se doblaron sus rodillas, pareciéndole que iba á desmayarse.

—¡Señora! ¡Señora condesa!—dijo con voz tan baja que parecía un murmullo.

Miróle Juana con asombro y Teresa hizo lo mismo.

—¿Qué quieres, Toisoul?—le preguntó. Recobróse un poco Toisoul, dominó su emoción y respondió:

—Nada; únicamente preguntar á la señora condesa si quería marcharse.

Habíasele ocurrido la idea de que confesarlo á Juana era lo mismo que revelarla que el culpable, el verdadero autor y el que como tal debía sufrir mayor pena, no había sido él ¡pobre desdichado del que se valieron como instrumento! si no el conde.

¡El conde, al que Juana amara con pasión y al que aún amaba! ¡El conde, su marido, el hombre al que consagrara su vida ante los altares!

¡El conde de Trécourt, padre de Clemente, era el verdadero culpable! ¿Cómo, revelarlo?

Y á Toisoul se le ocurrió la idea de que esto era tan terrible, que no tenía derecho á hacer esa revelación y que sólo el conde podía

hablar, porque revelándole todo atraería la catástrofe sobre su cabeza.

—¿Hablará?—se preguntó Toisoul.—Es preciso, sin embargo, que lo haga.

Sus negocios obligaron al conde al detenerse en Blois, hasta el día siguiente, y cuando regresó á Saunerie, á los pocos minutos de hallarse en su cuarto, pasáronle recado de que Toisoul deseaba hablarle.

—Que pase—contestó asombrándole tanta prisa, pero sin asus tarse porque no temía nada.

Entró Toisoul en el cuarto; estaba temblando y muy pálido, pero resuelto á todo.

—¡Y bien! ¿Qué es lo que pasa para no poder aguardar á más tarde?

Meneó Toisoul tristemente la cabeza.

—¡Ah! ¡Señor! ¡Señor! ¿Que puede haber más urgente que reparar el daño que hemos hecho en otros tiempos?

—Pero, ¿qué es lo que quieres decir con eso?—preguntó Trécourt.

—¿Qué puedo decir que no comprendáis?

—¿Y cómo creéis que se puede, señor Toisoul, reparar ese daño de que me habláis?

—Devolviendo á su madre los hijos que le quitamos—contestó Toisoul.

—¿Y á donde irás á buscarlos?

El Fiscal del Supremo cree que la criminalidad puede disminuir por medio de una educación de que carecen los indigentes; opina que los atentados no se repetirán aumentando la policía sin ser duro en el castigo; piensa que nuestras cárceles y presidios deben convertirse en lugares sanos y en sitios correccionales, y no ser por tantomasas viviendas sin luz y sin ventilación en que los reclusos y penados viven en un verdadero hacinamiento, dando origen á que el crimen se perfeccione; y cree que en los pleitos surgidos por accidentes del trabajo se han de dar ciertas facilidades á los obreros para que los patronos no se escapen á la acción de la justicia....

Después de todo lo dicho no hay para que ponderar más la importancia que ha tenido este año la apertura los Tribunales.

Cuentos de mi cosecha.

MAL DE MUCHOS.....

Antonio era uno de los médicos de más fama de la Corte; á una inteligencia clara y despejada, unía una constancia en el estudio, y un amor al trabajo, que le hacían ser el modelo envidiable de sus compañeros.

Dedicado, desde muy joven, al difícil estudio de la ciencia médica, no había tiempo de frecuentar el trato de la sociedad y esto había hecho de él, un hombre con inteligencia de sabio, pero, con un corazón de niño.

Como carecía de la experiencia propia de sus años, siempre se empeñaba en juzgar las cosas no como son, sino como debieran ser y esta eterna manía, le obligaba á pasarse la vida recibiendo desengaños y sufriendo disgustos, que, poco á poco, y unidos con las fatigas de su penosa profesión, iban agotando su vida y quebrantando notablemente su salud.

El lo confesaba, con ingenuidad infantil, diciéndonos muchas veces: Tengo la desgracia de sentir el verso y respirar la prosa —y así era; malgastaba la vida buscando lo ideal en lo material con demasiada persistencia.

Esta original manera de pensar, le llevaba siempre á las más extravagantes observaciones, una persona, ó atendía á una idea daba enseguida con el punto vulnerable.

Si se trataba de sus amigos, no encontraba uno que le pareciese aceptable—Juan, es listo,—decía—pero no tiene pensamientos elevados; Pepe, es bueno pero tiene mucho de inocente; Ramón es bueno y es listo, pero no tiene ortografía.

Juzgando á las mujeres, le ocurría lo propio—Aurora es una mujer hermosa, pero no tiene corazón; Laura es mujer de sentimientos delicados, pero su cara es fea; Pilar tiene un rostro divino, pero es muy afectada en sus maneras; Rosa es muy elegante; pero no es bonita; Teresa es buena, bonita, inteligente, modesta, y al propio tiempo tiene un porte muy distinguido, pero tiene los brazos cortos....

De este modo Antonio, no encontraba ni objeto que despertase su admiración, ni amigo que mereciese sus alabanzas, ni mujer digna de sus adoraciones.

Un día le hallé pálido y ojeroso, paseando triste y pensativo por las frondosas alamedas del Retiro.

—¿Qué te ocurre?—le dije tendiéndole los brazos con cariño—¿Estás enfermo?

—Sí—me respondió con voz débil—estoy herido de muerte; llevo seis meses sufriendo el tormento de un desengaño horrible.—

—Pues, ¿qué calamidad te aflige?

—La peor de cuántas pudieran ocurrirme. Figurate que después de haber encontrado la perfección ideal con que soñaba para eterna compañera de mi vida, la he perdido por falta de vista.

—Claro, tanto habrás analizado sus perfecciones y cualidades, que, al fin, habrás encontrado algún defecto, y adios ideal: tienes que desengañarte, amigo Antonio, dices que la has perdido por falta de vista, no lo creas, la habrás perdido por demasiado mirar; convéncete, para ser feliz, hay que ser un poco miope.

—¿Miope...? Voy á contarte mi amargura y cogiéndome del brazo empezó diciéndome: Hace un año encuentre en mi camino una mujer que tenía el rostro tan perfecto como el de Teresa, pero hermoso por unos ojos como los de Laura, con una inteligencia como la de Margarita, pero modificada por una prudencia como la de Matilde, con un cuerpo parecido al de María, pero más esbelto; una á to-

dos estos encantos un corazón noble como el de Isaura, una elegancia como la de Consuelo y una modestia como la de Julia, y un alma generosa y santa como la de Elvira y á todos estos atractivos un dote de cien mil duros: este es el retrato de la que iba á ser mi esposa.

—Bien; y á más de todo esto ¿te quería?

—Con pasión hondamente sentida.

—¿Y la has dejado escapar? hombre, no tienes perdón de Dios.

—Escucha, vas á saberlo todo; un día, al subir al carruaje, se alzó sus vestidos, ¡y oh! desilusión! en lugar de dejar al descubierto una bonita falda de barros, vi que usaba refajo amarillo; me pareció de tal importancia aquel detalle, de tan mal gusto el uso de aquella prenda en mujer tan perfecta y delicada que me fuí á mi casa disgustadísimo, empecé á pensar y supuse que todos los encantos que yo admiraba en ella serían solo forjados por mi pasión amorosa y decidí terminar con Gloria, que este era su nombre; y no termina ahí mi desgracia—siguió diciendo Antonio, pero, ya con los ojos llenos de lágrimas—sino que hace tres meses se ha casado con un amigo mio, el cual ignorando mis relaciones con su mujer, me tortura á diario alabando las bellezas y encantos de mi perdida Gloria.

—¿Lo ves?—me atreví á responderle—por demasiado mirar has perdido tu dicha. ¿Tonto en último caso el refajo podía haberte servido para pañales!

—Sí; para colma de desgracias lo que yo creí refajo era una falda de seda de color crema. ¿Dices que para ser feliz hay que ser miope? ¡Por falta de vista he perdido mi ventura!

—Pues, chico, consuélate: has hecho lo que hacen muchos, hallar la felicidad y después perderla por no saber distinguir de colores.

—¿Vaya un consuelo que me das!

—¿Qué quieres? mal de muchos....

—Sí; tienes razón, consuelo de.... miopes.

CARLOS SANTOS MADRONA

INFORMACION

de la Agencia Fabra

Tiflis.—Toda la Administración municipal ha dimitido protestando contra la sangrienta represión militar de la última manifestación.—Los almacenes y establecimientos industriales han suspendido sus trabajos en señal de duelo.—Los Comités revolucionarios de Tiflis han publicado numerosas proclamas preconizando un levantamiento general.—Continúan enviándose refuerzos de tropa á Bakou.—Los Consejeros municipales han huido.—El Comité de conciliación permanece inactivo.

—En vista de que la situación empeora cada vez más, el gobernador de Elisabéthpol, ha telegrafado pidiendo nuevos refuerzos de tropas.—Una diputación de habitantes de dicha ciudad ha pedido al general Srinikue adopte medidas inmediatas para evitar nuevas efusiones de sangre.

Londres.—El «Standard» ha recibido un despacho de Yokohama anunciando que los conventos é iglesias están fuertemente defendidos por tropas de infantería.—La caballería continúa patrullando. La actitud de la muchedumbre es amenazadora.—Se han apoderado 119 arrestaciones.—La policía arranca las proclamas que excitan al incendio fijadas en distintos sitios.—Las casas de comercio y residencias de los extranjeros están igualmente bien defendidas.—El orden ha quedado restablecido casi por completo.

—Varios periódicos publican un despacho de Tokio diciendo que se anuncia oficialmente que los comisarios designados para el armisticio se han reunido nuevamente en Chahotsu.—Todos los cuerpos de ejército han sido ya informados del armisticio.

—M. Bonnin, de la Iglesia italiana de Londres, ha escrito una carta al «Daly Chronicle» solicitando socorros para las víctimas de los terremotos de Italia.—Añade que han resultado muertas 3.000 personas y 200.000 se hallan en la miseria.—En el Consulado y en la Embajada italiana se han recibido hasta ahora más de 491 libras esterlinas.

San Petersburgo.—El Comité Central revolucionario de Moscú, ha lanzado una proclama incitando á los estudiantes de la Universidad de Moscú, á la revolución armada.—La huelga general continúa en Soukhoum (Cáncaso).—La población ha quedado reducida á la miseria.

—Han sido oficialmente declarados amenazados de cólera los distritos de Curlandia y Volhynie.—Todos los buques alemanes que fondean en Riga son escrupulosamente registrados.—Se han adoptado precauciones para aislar á los enfermos.

—Ayer ha sido recibido por el Emperador y la Emperatriz en Peterhof, el publicista inglés Stead, director de la «Review of «Revierw»».

—El gobernador de Astrakhan ha enviado á Bakou otros 1300 pounds de pan.—Los habitantes siguen sumidos en la miseria.

—Se dice que cuatro personas han fallecido en

Kien á consecuencia de una enfermedad que presenta señales de afección cólerica.

Bodas.—El gobernador militar ha prohibido todas las representaciones teatrales, conciertos y otros espectáculos, por un periodo indeterminado.

Bilbao.—Se ha celebrado en el Teatro Arriaga el concurso en honor de los orfeones, con asistencia de numeroso y escogido público. El premio del concurso internacional lo ha ganado el orfeón del concurso internacional de Tolosano. En el Nacional, Guernica primer premio; Rentería segundo; Baracaldo tercero. En el último concurso, ha ganado Gijón el primer premio y Portugaleta el segundo.

Barcelona.—Ha sido nombrado el magistrado señor Santandreu juez especial que entenderá en el proceso de las bombas de la Rambla, en sustitución del señor Catalá. Este nombramiento se atribuye al viaje realizado estos días á Madrid por el presidente de la Audiencia. La noticia ha sido muy comentada.

Una comisión de la «Liga Regionalista» ha visitado hoy al socio señor Pella, invitándole á que presente la baja. Se afirma que está dispuesto á promover una cuestión y dará lugar á que se le expulse.

Caracas.—El Ministro de Francia conferenció ayer con Valentini y el Juez Calhaun.

Racconigis.—El Rey, que ha llegado esta tarde, ha sido aclamadísimo.

Carlstad.—Un comunicado oficial dice que se espera que las negociaciones entre Suecia y Noruega conducirán seguramente á un resultado positivo.

Odessa.—Las noticias que se reciben de Baktoum son muy alarmantes. Se teme que se cometan muchos asesinatos como en Bakou.

San Petersburgo.—La salida del Zar para el crucero que se propone realizar en aguas de Finlandia ha sido aplazada á causa de la tempestad que reina.

Paris.—Según el «ECHO de Paris» de hoy, Revoil y Rosen han pedido informes á Tángier referente á la situación financiera de Marruecos.

Parece ser que la Conferencia se reunirá en Madrid, pero el protocolo final se firmará en Tángier.

—Un despacho recibido de Tángier repite que la Conferencia se reunirá en Algeciras, pero que no podrá ser antes del mes de Enero á causa de las fiestas del Ramadan.

—El «ECHO de Paris» dice en su número de hoy, que el programa oficial del viaje de Mr. Loubet á Portugal se publicará el lunes ó el martes próximos.

UN CONCURSO

La Gaceta de ayer publica un Real decreto del ministerio de Agricultura abriendo un concurso público para premiar el mejor trabajo sobre el tema «Ensilaje; sus ventajas; construcción y aprovechamiento de los silos; procedimiento de ensilar».

Se concederán un premio de 1.500 pesetas y dos accésits de 500, imprimiéndose por cuenta del ministerio el trabajo que obtenga el primer premio y entregándose al autor 200 ejemplares. Las obras no premiadas serán devueltas á los que las hubiesen presentado.

Los trabajos serán inéditos y estarán redactados en español, dejándose á juicio de los autores la extensión que crean oportuno darles.

Se enviarán á la Dirección general de Agricultura antes de las doce del día 16 de Enero de 1906, é irán señalados con un lema y acompañados de un sobre cerrado y lacrado, rotulado con lema igual, que contendrá en nombre y domicilio del autor.

El Jurado calificador estará formado por don Daniel López director general de Agricultura el duque de Veragua, don Faustino Udaeta, don Manuel Rodríguez Ayuso y don José de Arce y Jurado y entregará su dictamen al ministro de Agricultura en el plazo máximo de dos meses desde la fecha en que termina la admisión de trabajos.

Congreso de tuberculosis.

El día 2 del próximo Octubre comenzará sus tareas en París este importantísimo Congreso, finalizándose el día 7 en la Sorbona.

Los doctores Hérard, Petulle y Petit—presidente el primero y secretarios los otros de la Comisión organizadora—han trabajado mucho y bien en prepararle, y tal número de adhesiones han recibido, que se duda mucho de que el enorme anfiteatro construido en el Gran Palacio, capaz de contener 5.000 congresistas, sea bastante para recibir á cuantos han prometido la asistencia.

Al mismo tiempo que el Congreso, se celebrará una Exposición que comprenderá: productos alimenticios recomendados á los tuberculosos, instalaciones higiénicas, armamento antituberculoso y secciones científicas, histórica y social.

En París se han organizado visitas á los dispensarios, establecimientos de higiene social, hospitales, Institut Pasteur, instituciones de beneficencia, estaciones de desinfección de la Villa, jardines obreros y de la infancia, etc., etc.

También se han organizado visitas á instituciones que radican en diez poblaciones fuera de París.

El presidente de la República recibirá á los

congresistas, dando en obsequio un banquete de 120 cubiertos, y otro banquete se celebrará también presidido por el doctor Hérard.

La sesión inaugural la presidirá M. Loubet, asistido por M. Casimir Perier y León Bourgeois.

Los organizadores, satisfechos de lo bien que han respondido los particulares, no lo están tanto de las colectividades y entidades que tienen el deber de acudir con su experiencia y su inteligencia y su auxilio á este linaje de actos.

Ni las grandes Administraciones públicas y privadas, ni las colectividades sociales, ni las municipalidades, han respondido como debían.

Nosotros, señalando la importancia de este trascendental Congreso, llamando hacia él la atención de todos, esperamos que la pasividad de que se quejan los organizadores no rezará con España, que ya tendrá nombrados los representantes oficiales.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

El Jululo de hoy

Esta mañana ante el Tribunal de Derecho ha comparecido Vicente Pérez García, vecino de Navares de las Cuevas, acusado de un delito de lesiones.

Terminada la práctica de las pruebas el Ministerio Fiscal, representado por el señor Escosura elevó á definitivas sus conclusiones provisionales solicitando del Tribunal condenara al procesado á la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas.

El joven letrado señor Rivas, que defendía al procesado en sustitución del señor González Bartolomé, pidió á la Sala dictara sentencia absolviendo á su patrocinado y declarando las costas de oficio.

Reyes y Principes

El Príncipe reinante de Bulgaria hará su visita oficial al presidente de la República francesa el 16 de Octubre, permaneciendo en París el 17 y el 18. Será hospedado en el ministerio de Negocios extranjeros, como los Reyes de España y de Italia, y habrá en su honros gran recepción y banquete oficial en el Elíseo y función de gala en la Opera.

Fernando de Bulgaria es nieto de Luis Felipe por su madre, la Princesa Clementina, hija del que fué Rey de los franceses, y la Princesa hoy más anciana de Europa, pues nació el año 1817.

La Princesa Eugenia de Battemberg se halla actualmente con su madre la Princesa Beatriz de la Gran Bretaña pasando unos días con su madre en la emperatriz Eugenia, con la que había siempre en español, complaciéndose en oír las descripciones que de nuestra patria le hace nuestra ilustre compatriota al enseñarla los álbums con vistas y recuerdos de España.

—El Rey de Rumanía ha llegado á Munich, Eduardo VII de Inglaterra se ha reunido en Bordenos con su padre político el Rey de Dinamarca y su familia.

—La Reina Elena de Italia viste luto riguroso por las víctimas de los terremotos de Calabria, y ha enviado 50.000 liras para contribuir al socorro de las familias.

—El duque de Orleans se halla en Ostende descansando de su larga excursión y ordenando los documentos para la relación del viaje que publicará en breve.

En la Delicia

El activo industrial de esta capital, don Eduardo P. Martínez, inauguró anoche un precioso salón-cuffet, en su acreditado establecimiento de confitería y repostería, invitando á la inauguración á la prensa local y á los numerosos amigos con que cuenta, con pastas, dulces, licores y habanos.

Los invitados pudimos admirar los preciosos frescos alegóricos que decoran el salón, debidos al pincel del insigne pintor don Francisco Bonín, que son de un gusto modernista y se hallan trazados con tal arte que recuerda los trabajos de nuestros mejores pintores, destacándose sobre todos ellos, un grupo de alegres bebedores, que fué objeto de la admiración general.

Se obtuvieron fotografías de todos los frescos, y también se hizo un grupo de los invitados allí reunidos, para remitirlas al popular semanario «Nuevo Mundo.»

Bien merecen los frescos publicarse, pues todo lo que brota de la inspirada y fresca paleta del señor Bonín, es de justicia reproducirlo para bien del arte.

Es de esperar que el público segoviano favorezca la casa del señor Martínez, montada como está á la altura de los establecimientos similares de la Corte, con los pedidos de sus selectos y variados productos de repostería y confitería, como premio á los esfuerzos laudables de tan simpático industrial.

Entre los que asistieron á la inauguración

del *bufet*, recordamos á los señores Artigas, Morote, Trujillo, Duque y otros muchos, estando representada la prensa local en los señores Fernández Charrier por el *Diario de Avisos*, Sellés por *El Adelantado* y Terradillos por EL DEFENSOR.



Todas las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Miguel y los ejercicios de la iglesia de Corpus, serán aplicados por el alma de la señora **doña Manuela Iglesias de Rivero**, que falleció en Salamanca el día 19 de Septiembre de 1904.

Al conmemorar tan triste fecha enviamos á su familia, especialmente á nuestro distinguido y querido amigo don Rufino Arango, la expresión sincera de nuestro dolor.

Sección de noticias.

Nuestro fondo

EL DEFENSOR se honra hoy publicando un notable artículo del consecuente demócrata y elocuente abogado don Victoriano Llorente, en cuyo artículo hace atinadas observaciones sobre la política liberal en la provincia de Segovia y opina que después de organizarse los comités en todos los distritos de la provincia debe proclamarse jefe de los liberales segovianos á nuestro tan querido como respetable amigo el Diputado á Cortes electo por el distrito de Riaza-Sepúlveda, Ilustrísimo señor don Eleuterio Delgado.

Hoy ha salido para Pedraza la distinguida y respetable esposa de nuestro querido amigo don Lope de la Calle.

Casino militar

El baile celebrado anoche en los salones del Casino Militar resultó animadísimo, prolongándose hasta más de la una de la madrugada.

Esta mañana ha salido para Madrid, acompañado de su respetable madre y su bella hermana Concha, el inteligente funcionario de la compañía Arrendataria de Tabacos y buen amigo nuestro don Alfonso Alais.

Nuestro amigo el Oculista doctor Gastaldo, operó ayer las cataratas á doña Margarita Lecea, hermana del abogado de Segovia, don Carlos.

Las operaciones tuvieron feliz éxito, y para asistir á dicha paciente, y á los que operará mañana, el señor Gastaldo, se ve precisado á prolongar su estancia en Segovia, hasta el día 27 ó 28 de este mes.

Después de pasar unos días entre nosotros ha regresado á Pedraza, nuestro querido amigo el joven Abogado y Juez municipal de aquella villa don Amancio García Zamarrigo, hermano del Secretario del Ayuntamiento de esta Capital.

El día 21 del presente darán principio los exámenes extraordinarios de aprobación de curso, en el Instituto general y Técnico, de esta Capital.

Licencias

Hoy se han expedido en el Gobierno civil tres licencias de caza, á favor de don Eudido Gutiérrez de Antonio, de Arcones, don Francisco Blanco Martín, de Mata de Cuéllar y don Marcos de Antonio Guizarro, de Valleruela de Sepúlveda.

Después de pasar una larga temporada en San Sebastián al lado de sus tios ha regresado á esta Capital la distinguida señorita Julia Molina. Sea bien venida.

El elocuente y joven orador sagrado Doctor don Pedro Casas Medialdea ha marchado á El Espinar á predicar en las fiestas que se celebran en aquel pueblo.

Hoy han pasado algunas horas en esta Capital el alcalde de San Ildefonso, y el ilustrado secretario de aquel Ayuntamiento, don Primo Aparicio.

Anoche y por efecto del frío reinante fueron pocas las personas que asistieron al paseo del Salón.

Inocendio

Días pasados, se declaró un pequeño incendio en Ochando, en una tinada destinada á encerradero de ganado lanar, de la propiedad del vecino de dicho pueblo Sergio Esteban Marugan, que gracias á la puntualidad con que acudieron las autoridades y vecinos, pudo sofocarse en el momento, calculándose las pérdidas en 750 pesetas.

A pesar de no recaer sospecha en ningún vecino, el siniestro se cree intencionado, por lo que el juzgado instruye diligencias en averiguación del hecho.

Denuncia de caza

Por la guardia civil ha sido denunciado ante el Juez municipal de Navas de San Antonio, el vecino de Zarzuela del Monte, Cipriano Mesonero Dimas por haberle sorprendido cazando con escopeta en aquel término municipal careciendo de licencia.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, á don Antonio Rivas, ingeniero que fué de la fábrica de papel de Palazuelos.

Se encuentra más aliviado de la grave enfermedad que viene padeciendo el distinguido y joven médico de Hontalvilla, don Manuel del Barrio.

Celebramos un pronto restablecimiento.

Ayer celebró su fiesta onomástica la distinguida señora de Cáceres (don Mariano) siendo muchas las personas que fueron á felicitarla, entre las que recordamos á sus discípulas Reginita y Matildita Gila, Felisa Delgado, Carmen Fernández, y las señoritas de Blanco, García, Muñoz, Rojo, Redondo y Alonso.

Ayer tarde á pesar de lo desapacible del tiempo fueron muchas las personas que bajaron al Santuario de la Virgen de la Fuencisla donde predió el Maestrescuela de esta Catedral, don Gaspar de Andrés.

Ha regresado de su viaje á las provincias gallegas, el ilustrado capitán de Artillería don Antonio Oaset.

Nuestro estimado amigo el teniente coronel de Artillería, don Tomás Pérez Griñón, ha sido destinado á la fábrica de pólvora de Granada.

Llamamos la atención de los agentes de la policía urbana y orden público, á fin de que eviten que los chiquillos tiren piedras por las calles, con grave riesgo de los transeúntes.

El sábado se espera que asista la Infanta doña Isabel á la novena que se está celebrando en la Virgen de la Fuencisla.

Ha permanecido algunas horas en esta población el Cura Párroco de Brieva y buen amigo nuestro don Fulgencio Rosa.

Mañana interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, de siete á nueve de la noche, en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

Primera parte.

Le Magiar, Paso doble.—Ailier.
Des pachtas, Polka.—Faust.
Fiancales, Vals.—Siomnfeld.

Segunda parte.

Original Gavotta.—Libron.
Alborada.—Veiga.
El gaitero, Paso doble.—Nioto.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 18 de Septiembre de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	676.90
Temperatura del aire	10.4
Id. máxima al sol del día anterior	30.2
Id. id. á la sombra	16.2
Id. mínima noche última	8.0
Id. id. á cielo descubierta	6.6
Viento, dirección	S. O
Fuerza aproximada	Brisa
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	1 m m
Estado del cielo	Llubliso.

KEPHALOL LLOVET

MEDICAMENTO ANTINEURALGICO

Eficaz en las neuralgias, jaquecas, dolores de cabeza, de dientes, nerviosos, etc.
No contiene antipirina ni sales de opio.

250 pesetas caja

FARMACIA DE LLOVET, SEGOVIA

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid 5 tarde.

Una tormenta

Por efecto de una tormenta quedó días pasados interrumpida la línea del ferrocarril inmediato á Teruel.

El Gobernador de aquella capital ha telegrafado esta mañana dando cuenta de que ya están arreglados los desperfectos y que los trenes circulan sin novedad.

De Vigo

Los obreros tipógrafos que fueron á sustituir á los huelguistas de Oviedo, han telegrafado al Ministro de la Gobernación pidiendo se les ampare en vista de los atropellos de que han sido objeto por parte de aquellos.

Reconocimiento

El Ministro de Marina ha manifestado que el Gobernador de Ceuta ordenó un reconocimiento donde se suponía estaba embarrancado un balandro que podía haber sido objeto de piraterías.

Se han hecho averiguaciones sin que haya indicios de nada de esto.

El viaje de Loubet.

El Gobierno ignora si con motivo del viaje del Presidente de la República Francesa á la Capital de la Monarquía, visitará nuestras costas la escuadra francesa.

Vacante

La subsecretaría de la Presidencia, vacante por dimisión del que la desempeñaba, no se proveerá hasta pasado el período electoral.

En la actualidad se haya encargado el oficial mayor Ezpeleu.

Cuenca

Comunican de Cuenca que en el pueblo de Motilla del Palancar ha descargado una horrorosa tormenta causando grandes daños en los sembrados.

Créditos

Con el objeto de separar las carreteras de Madrid el Gobierno ha concedido un crédito de 6000 pesetas, arreglándose primeramente la de Madrid á Coruña y la del Puente de San Fernando al Pardo para que esté en condiciones para cuando visite el Pardo el Presidente de la República Mr. Loubet.

También se ha concedido otro de 2000 pesetas por el Ministerio de Instrucción Pública, para gastos del arreglo de local para la asamblea de fotógrafos en la exposición nacional que se ha de celebrar en Madrid del día 26 de Octubre próximo.

Visitas instructivas

Por el Ministerio correspondiente se ha dispuesto que el Ingeniero Director de la escuela de ensayos agrícolas, visite las granjas y campos de experimentación franceses.

Bolsa.

Interior	79.55
Exterior	94.20
Amortizable	98.80

Cambios.

París á la vista	31.06
Londres á la vista	32.90

Se desea

comprar una tinaja de cobre. Dirigirse á la Administración de este periódico.

Negocio importante

En la casa de **Lorenzo Vallés**, Reoyo, número 19, se vende vino superior de Aragón, á 25 céntimos botella, 20 céntimos cuartillo y los 16 litros cinco pesetas.

Sin rival.

NUEVA EBANISTERIA DE

Agustín Ballester

—(←→)—

Se hacen y restauran muebles de todas clases y estilos, á precios sumamente económicos.

Se garantizan por su construcción sólida y esmerada.

9, GASCOS, 9

JUNTO AL AZOGUEJO

Subasta extrajudicial

En pública y extrajudicial subasta que tendrá lugar en esta Ciudad el día 20 del corriente mes y hora de las once, en la Notaría de don Benigno Obdulio García, calle de Colón num. 1.º se venden dos casas en esta Ciudad, plaza de San Esteban, números 12 y 13 y varias fincas rústicas en los pueblos de Aldeonte, Barbolla y Basardilla al contado ó á plazos.

Los títulos de propiedad de las fincas y pliego de condiciones se encuentran en el despacho del Procurador don Santiago Páramo, calle de San Martín número 1.º

AL CONTADO

Y A PLAZOS

toda clase de muebles de tapicería y ebanistería, á precios sumamente económicos.

Sucesor de Sessé.

Juan Bravo, 2.

SE VENDEN un arca de hierro con tres llaves, un armario papelería, un barrón de hierro y un depósito también de hierro, cabida 500 litros.

1, Plaza de San Clemente, 1.

Se arriendan

pastos para ganado lanar, en la finca de Aldeanueva, término municipal de Revenga.

Imp. de EL DEFENSOR San Agustín, 3.

Tejidos del Reino y del Extranjero

Paquetería, Quincalla, Cera, Curtidos y otros varios géneros

DE

José Romero Becerril

TURÉGANO

Plaza mayor, en casa de don Regino Borreguero.

En este nuevo establecimiento encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase, como gusto y precios llenará los deseos del consumidor.

La Cera y Curtidos proceden de las acreditadas Fábricas de los señores Pedro Romero é hijos de Fuentepelayo.

Visiten esta nueva casa en la seguridad de salir satisfechos de haber realizado en ella sus compras.

Informacion mercantil

<p>Segovia. Trigo—En paneras se han vendido á 45 reales fanega. La cebada se ha vendido á 27 reales fanega.</p>	<p>Nava del Rey Trigo á 44 reales las 94 libras Cebada á 27 id. Centeno á 30 id. Mercado sostenido.</p>	<p>Cuellar Los precios que han regido son los siguientes: Trigo á 56 reales fanega Centeno á 45 Cebada á 38. Patatas á 7 reales arroba. Avena á 27. Yeros á 29.</p>	<p>Villafalla (Zamora) La entrada de grano fué de 198 fanegas. He aquí los precios que rigen: Trigo á 53 reales fanega. Centeno á 48. Cebada á 36. Algarrobas á 51.</p>
<p>Valladolid. <i>Almacenes del Canal.</i>—La entrada ha sido de 900 fanegas de trigo á 45'50 y reales. <i>Almacenes del Arco de Ladrillo.</i>—Han entrado 500 fanegas de trigo á 45' reales una Centeno 200 id á 32'50 id. id. Cebada á 20. á 26 id.</p>	<p>Rioseco Las entradas de hoy fueron de 3.000 fanegas de trigo al detall á 44 reales las 94 libras. Tendencia floja.</p>	<p>Turégano Tiempo buen. Empezó la recolección. Trigo á 45 reales fanega. Centeno á 46. Cebada á 28 Algarrobas á 38. Vino á 10 reales cántara.</p>	<p>Medina del Campo. La entrada en este mercado ha sido de 400 fanegas de trigo se cedieron á y 45 reales las 94 libras Centeno 32 Cebada á 26. Algarrobas á 33 id. Tendencia firme.</p>
<p>Salamanca En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 44 reales las 94 libras En Tejares entraron 350 fanegas y 500 en Chamberí En ambos mercados se cotizó de 43,75 á 44 reales una.</p>	<p>Santa María de Nieva. Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes: Trigo á 57 reales fanega. Centeno á 38. Cebada á 35. Algarrobas á 40. Avena á 18 Garbanzos superiores á 200 reales fanega Regulares á 100. Medianos á 80. Precios sostenidos.</p>	<p>Arévalo. En el mercado de hoy entraron 150 fanegas de trigo á 46'50 reales las 94 libras Centeno á 31 reales fanega. Cebada á 28'00 Algarrobas á 34 Tendencia sostenida.</p>	<p>Peñafiel. La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido, 3.000 fanegas cedidas á 45 reales Centeno á 31 Cebada á 27 Yeros á 33 Avena á 22 Los campos buenos.</p>
<p>Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.</p>			

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Saiz de Carlos* de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra *STOMALIX*, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.
Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde
Anuncios y comunicados á precios convencionales.
No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.
Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.
Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

41 años de existencia

Seguros sobre la vida.-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, señores Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja

ADRIÁN RAMIREZ

—X—

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ;